

校园周报

2022年第2期(总第88期)

江西理工大学校友会 教育基金会编

2022年1月11日

- ◇寻找校园发生的新闻
- ◇记录母校的点点滴滴
- ◇分享资讯,了解母校动态
- ◇心系校友, 共谋未来发展

【本期要目】

- ♦ 理工时刻
- ♦ 交流合作
- ♦ 学院动态
- ♦ 校友活动
- ♦ 招标简讯

◆理工时刻

1.喜讯! 我校获批教育部首批 "现代产业学院"

近日,教育部公布了首批现代产业学院名单。我校先进铜产业学院位列其中,是江西省唯一入选的现代产业学院。我校主动对接江西省万亿级有色金属产业布局,依托冶金工程、金属材料工程等国家一流专业建设点,充分利用鹰潭市在铜产业链的区位优势,与鹰潭市人民政府、江西铜业集团股份公司等多方共建先进铜产业学院,打造面向铜产业链的人才培养、科学研究、技术创新、企业服务、学生创业等功能于一体的人才培养和产教融合基地。

2.我校 "管轨"项目获评中国国际高新技术成果交易会优秀 产品奖

2021 年 12 月 27-29 日,第二十三届中国国际高新技术成果交易会在深圳国际会展中心顺利举行。由我校自主研发的"永磁悬浮管轨物流系统"(简称"管轨")参展并荣获优秀产品奖。参展期间,江西省科技厅一级巡视员赵金成等领导参观了"管轨",并对我校积极发挥特色优势,注重成果转化、技术推广等表示充分的肯定与赞赏。赵金成鼓励我校再接再厉,继续加快科技项目的技术转移和技术合作进程。

3.我校参加全省师德师风建设经验交流暨重点工作推进视频 会议

2021年12月30日下午,省教育厅召开全省师德师风建设经验交流暨重点工作推进视频会议。省委教育工委副书记、省教育厅厅长郭杰忠,省委教育工委委员、省教育厅副厅长汪立夏出席会议,会议由省委教育工委委员、省教育厅总督学曹伴好主持。校领导杨斌、温和瑞、伍自强、邱廷省、龙立福及各学院(学部)负责人在红旗校区行政楼第二会议室参加此次视频会议。视频会议上,郭杰忠就各地各校师德师风建设提出三点意见。汪立夏通报了2021年全省师德师风建设工作相关情况。视频会议结束后,杨斌结合此次省教育厅视频会议精神,就我校2022年师德师风建设重点工作进行了部署,并提出了四点要求。会上,温和瑞要求各部门要严格落实师德师风相关工作要求,并就学期末学校相关重点工作进行了部署。

4.校党委书记杨斌一行到校驻点村考察指导乡村振兴工作

1月7日上午,校党委书记杨斌前往我校驻村点兴国县崇贤乡贺堂村考察指导乡村振兴工作。 崇贤乡党委书记黄远波、崇贤乡乡长王芳等陪同考察。杨斌到脱贫户家中走访慰问,并为他 们送上了新年祝福和慰问品。随后,杨斌一行看望了我校乡村振兴驻村工作队队员,并与崇 联系电话: 0797-8312599、8312577 网站: http://wlc.jxust.edu.cn/ 邮箱: jxustwlc@163.com

贤乡主要领导进行了座谈。在座谈会上,杨斌指出,乡村振兴要结合当地实际,在现有基础 上积极搭建特色农产品电商平台、推动产业经济转型升级;要利用学校科技优势,做好当地 特色资源开发,实现乡村振兴工作再提升、再拓展,高质量做好乡村振兴工作。王芳代表乡 政府对学校驻村工作队在贺堂村付出的辛勤工作表示感谢, 黄远波对学校进一步助推乡村振 兴工作的相关事项进行了说明。贺堂村村支部书记黄达根,我校扶贫工作队驻村第一书记许 立新等人也分别作了介绍和汇报。

5.加拿大工程院院士刘清侠来校指导交流

2021 年 12 月 29 日,加拿大工程院院士刘清侠来校指导交流。校党委常委、副校长罗仙平, 资源与环境工程学院党委书记陈明、院长何桂春、院长助理余新阳等人参加了相关活动。上 午 10 时,刘清侠于黄金校区逸夫楼学术报告厅做了题为《Coalescence or Bounce? How Bubble Collision Affects Fine Particle Flotation》的学术讲座,资环学院部分教师以 及研究生、本科生聆听了此次讲座。讲座中,刘清侠对浮选中气泡的接触与碰撞等一系列现 象进行详细叙述并针对在场老师和同学们提出的问题进行了一一解答。讲座结束后,刘清侠 与罗仙平, 资环学院相关领导、老师在逸夫楼第一会议室进行了座谈交流。

6.暖心助航,共促就业——"中央专项彩票公益金宏志助航 计划"赣州高校第三期毕业生就业能力培训顺利开班

1月5日,"中央专项彩票公益金宏志助航计划"赣州高校第三期毕业生就业能力培训班(江 西应用技术职业学院专场) 开班仪式在安远中专举行。我校招生就业处处长赵永红、副处长 刘慧,培训导师代表、保卫处处长闫光礼,安远中专党支部书记陈同华,班主任欧阳萍及 80 名学员参加开班仪式,江西应用技术职业学院招生就业处副处长陈水木主持开班仪式。 本次培训将由闫光礼、欧阳鹏、申邦坡、黄琲等培训导师对80名学员开展为期5天共计40 学时的培训。

7.我校 2021 年暑期 "三下乡" 社会实践活动喜获多项国家 级、省级表彰

近日. 共青团中央对 2021 年度社会实践活动进行了总结通报, 我校资环学院"拾薪火·燃 星辰·圆兴梦"社会实践队荣获"'三下乡'社会实践优秀团队"称号。在由团中央青年发 展部、中国青年报社共同举办的 2021 年全国大中专学生志愿者暑期"三下乡"社会实践 "镜头中的三下乡"活动中,我校资环学院"拾薪火・燃星辰・圆兴梦"社会实践队荣获 "优秀摄影团队"称号、刘浩老师荣获 2021 "优秀指导教师"称号、采矿 191 班康子健同学荣获 "优秀通讯员"称号。此外,在 2021 年江西省大中专学生志愿者暑期 "三下乡"社会实践活动中,我校团委获评"优秀单位";我校部分学院、个人、调研报告、作品分别获评"优秀实践团队""优秀个人""优秀调研报告""优秀新媒体作品"。

8.我校苏雄华老师获评江西省"新时代学生心中的好老师"

近日,中共江西省委教育工委、江西省教育厅、江西省教育工会公布了江西省"新时代学生心中的好老师"第五榜宣传推介人选名单,我校法学院刑法教研室主任、副教授苏雄华老师 光荣上榜。

9.我校主办的《有色金属科学与工程》被评为"第七届华东地区优秀期刊"

在 2021 年 12 月 30 日召开的江西省期刊协会理事扩大会议上,通报了"第七届华东地区优秀期刊"评选结果,我校主办的《有色金属科学与工程》被评为"第七届华东地区优秀期刊"。

10.我校教师在省外语学会优秀论文评比中喜获佳绩

近日,江西省外语学会 2021 年学术年会在南昌市顺利举行。来自全省 50 多所高校的 280 余名外语院系负责人和教师代表参加了本次大会。在学术年会上进行的年度优秀论文(著)评选活动中,我校外国语学院翻译硕士教育中心教师张建平的译著《Urban Village Renovation: The Stories of Yangcheng Village(jointly published by Springer and China Social Sciences Press)》荣获特等奖,并应邀参加年会优秀论文(著)宣读交流。日语系教师刘绍晨的论文《无政府主义作家宫岛资夫〈矿工〉的隐喻性叙事与主体性建构》荣获一等奖。

11.我校健美操队在 2021 江西省健身行业健身挑战赛荣获 <u>佳绩</u>

近日,2021 江西省健身行业健身挑战赛在九江市白鹿奥体全民健身中心圆满落幕。我校健 美操队代表赣州市参赛,获得单项一等奖6项、二等奖7项、三等奖4项,并荣获团队赛一 等奖。

◇交流合作

1.紫金矿业集团黄金冶炼有限公司总经理林烽先一行来访

1月4日上午,紫金矿业集团黄金冶炼有限公司总经理林烽先一行来访。我校党委常委、副校长邱廷省在黄金校区稀土大楼 A513 会议室会见了林烽先一行并举行座谈会。紫金矿业集团黄金冶炼有限公司副总经理吴卫煌,科学技术处处长唐云志及相关院(部)负责人参加座谈。会上,邱廷省表示,希望通过此次深入交流,促进校企双方在相关领域达成实质性合作,建立深度合作关系,实现共同发展。林烽先介绍了紫金矿业集团黄金冶炼有限公司基本情况,并希望以此次交流为新的契机,进一步在相关产学研方向开展学用对接,助力江西理工大学更多的科研成果在紫金矿业集团落地生根,实现工业应用。

♦学院动态

1. 踔厉风发新征程 笃行不怠向未来——党群分工会开启 2022 年红色教育实践活动

1月8日,我校党群分工会"踔厉风发新征程 笃行不怠向未来"2022年红色教育实践活动开启,三十余名成员赴赣州方特东方欲晓主题公园体验红色文化,凝聚奋进力量。校党委书记杨斌参加了此次活动。赣州方特一系列高科技、强互动的主题游乐项目全景式演绎了中华民族寻求国家独立和民族复兴的近现代历史,一天的"沉浸式"体验让红色教育实践活动充实而鲜活,大家收获满满。全体成员纷纷表示,新年新征程,今后将坚定不移跟党走,立足本职岗位,踔厉奋发、笃行不怠,以更加昂扬的精神面貌和更加优异的工作成绩迎接党的二十大胜利召开!

2.法学院与崇义县人民法院、县检察院共建新时代卓越法治 人才联合培养基地

12月30日上午,法学院与崇义县人民法院、检察院举行共建"新时代卓越法治人才联合培养基地"签约仪式。法学院院长项波、党委副书记欧阳鹏,崇义县法院党组书记、院长唐艳艳,县检察院党组书记、检察长施赛,县公安局党委副书记、副局长谢志红等出席会议。会上,法学院分别与崇义县人民法院、崇义县检察院签署共建新时代卓越法治人才联合培养基地协议。签约仪式后,法学院刑法教研室主任、副教授苏雄华为在场干警开展"正当防卫的限度之维"专题讲座。

♦校友活动

1.我校广州校友联谊会足球队夺得江西高校广州校友 2022 年贺岁足球赛冠军

1月2日,江西高校广州校友2022年贺岁足球赛在广州隆重举办。此次比赛共有江西理工大学、南昌大学、江西财经大学、南昌航空大学、东华理工大学、江西中医药大学、南昌大学江西医学院、九江学院等8所江西高校广州校友足球队参加。我校广州校友联谊会足球队夺得本次比赛冠军。

◆招标简讯

※2022 年江西理工大学三江校区店面招租

招标内容: 江西理工大学三江校区店面招租

报名截止时间: 2022 年 1 月 13 日 12:00

竞拍时间: 标的 BD01-BD06: 2022 年 01 月 17 日 09:30

标的 BD07-BD13: 2022 年 01 月 17 日 15:00

联系方式: 舒老师, 0797-8312560

※2022 年江西理工大学职工周转房建设项目档案材料扫描 服务

招标内容: 江西理工大学职工周转房建设项目档案扫描服务

招标预算: 85000.00 元

报名截止时间: 2022 年 1 月 19 日 17:00

开标时间: 2022 年 01 月 20 日 09:00

项目联系人: 江老师, 15770736286